## 在加沙未实现战略目标 内塔尼亚胡要开"第二战场"

# 以色列会对黎巴嫩"大打出手"吗?

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的冲突还未结束,以色列与黎巴嫩真主党之间的紧张局势最近又快速升温。由于担心黎巴嫩变成"又一个加沙",黎巴嫩首都贝鲁特的一些居民提前准备好了护照和行李箱。以色列的又一场军事行动是否已经箭在弦上?

#### 以军批准行动计划

在对哈马斯进行近9个月的地毯式打击之后,以色列总理内塔尼亚胡不得不面对一个事实——彻底消灭哈马斯并不现实。

据新华社报道,内塔尼亚胡表示,以军在加沙地带结束"激战阶段"后,可能将部分兵力调往北部与黎巴嫩的边境地区,以达到防御目的。而以色列国防军本月18日已经批准对黎巴嫩展开军事行动的计划。

"每天都会有炸弹袭来。如果你在这里住上一晚,你会发疯。"对于一出生就生活在以色列边境城市基里亚特什莫纳的大卫·卡马里来说,这样的日子他已经过了71年。看着堆满瓦砾的前院、被烧得只剩下黑色骨架的汽车残骸,卡马里支持以军与黎巴嫩真主党开战。在边境线的另一侧,黎巴嫩人法蒂玛·贝尔哈斯也习惯了以色列的轰炸。对于未来可能发生的冲突,贝尔哈斯表示:"我们不会像巴勒斯坦人那样被赶出自己的土地。"

#### 军援到手就要开打?

"以色列在加沙的战略目标并没有实现。" 在**复旦大学中东研究中心主任孙德刚**看来, 以色列未来可能会继续清剿哈马斯武装、采 取精准打击行动,同时内塔尼亚胡将目光转



向了这些日子来冲突不断的黎以边境。

尽管美国多次宣称正努力避免以色列与黎巴嫩真主党之间爆发"更大的冲突",但有消息显示,美高级官员向以方明确保证,如果双方爆发全面冲突,美方将满足以色列的一切安全需求。据新华社报道,多名美方官员表示不会阻止以色列地面进攻真主党。"在美国看来,打击黎巴嫩真主党就是要拔掉伊朗在地中海东岸的一处据点。"孙德刚指出,只不过美国不希望以色列与黎巴嫩真主党的冲突升级演变为以色列与黎巴嫩的冲突。

正是在这一背景之下,内塔尼亚胡决定 "放手一搏",希望借第二战场的开辟、展开针 对黎巴嫩真主党的军事行动,争取右翼力量 支持、维护自身执政地位。

对于以色列来说,背靠叙利亚和伊朗的

黎巴嫩真主党会比哈马斯更加棘手。"以色列势必需要经过周密的计划和部署。"孙德刚表示,当下以色列正等待美国提供F15战斗机等军援,北方司令部本月6日已经完成向黎巴嫩真主党发动大规模军事行动的军事动员。"一旦军援到手,战事很有可能一触即发。"

#### 灾难可能"超乎想象"

但正如联合国秘书长古特雷斯所说的,如果以色列与黎巴嫩真主党的冲突升级,那将是"一场超乎想象的灾难"。黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉此前表示,以色列将无一处地方能够幸免战火。

本月初,黎巴嫩真主党发射的一枚火箭 弹击中了汤姆·佩里位于以色列北部紧邻黎 以边境线马尔基亚镇的家。由于事发时同朋 友外出喝酒,佩里逃过一劫。佩里担忧地说: "除非以色列能消灭黎巴嫩真主党,否则我们 将注定永远陷入战争。"但佩里并不相信当下 的以色列政府能够彻底消灭黎巴嫩真主党, 也并不认为他们能够提出和平方案。

以色列国家安全委员会前官员米兹拉希则希望政府能认识到,战争绝非好的选择。 "我认为,政府中的大多数人并不真正想要被 卷入战争。"

古特雷斯表示:"联合国维和人员正在努力缓和紧张局势并帮助防止发生误判。世界必须大声而明确地表态,冲突立即降级不仅是可能的,而且是必要的,我们不需要军事解决方案。"加沙已经成为一场"醒不过来的噩梦",世界不想让黎巴嫩成为"又一个加沙"。

本报记者 齐旭

# 被监禁1901天后,阿桑奇重获自由

双方达成认罪协议 美突然"放手"引猜测

当地时间6月24日,"维基揭秘"网站创始人朱利安·阿桑奇从英国监狱获释。26日,阿桑奇在位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美国联邦法院对一项违反美国间谍法的重罪认罪。他将在完成必要法庭程序后返回原籍国澳大利亚。

阿桑奇与美方达成了什么样的认罪协议? 美国缘何突然同意"放手"?

#### 媒体披露协议内容

阿桑奇现年52岁,2006年创办"维基揭秘"网站。2010年,"维基揭秘"曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件,揭发美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱,美国提出引渡要求。

根据美媒披露的美国联邦法院文件,阿 桑奇同意对美国司法部指控他的一项违反 美国间谍法的重罪认罪,罪名为"合谋获取 并公开国防信息"。

根据双方达成的认罪协议,美国司法部 寻求判处阿桑奇62个月监禁,这与阿桑奇在伦敦已完成的刑期相等。美国司法部承认阿桑奇已完成服刑,放弃此前对他的引渡要求,准许他返回原籍国澳大利亚。

阿桑奇的朋友、前英国外交官默里表示,认罪协议是胁迫的结果。"阿桑奇没有做任何错事。阿桑奇揭露了美国军队的战争罪行,这是我们都应该记住的。"

#### 全球声援促成获释

当地时间24日,阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。在这个英国首都安保系数最高的监狱里,阿桑奇在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天,每天23小时



5世隔绝。

"维基揭秘"随后发表声明说,"维基揭秘"史无前例地公开美国政府腐败和侵犯人权行径。"阿桑奇为这些原则、为民众的知情权付出了沉重代价。"声明说,阿桑奇获释,是包含草根组织、不同政治派别领导人甚至联合国在内的一场全球声援活动的成果。

阿桑奇的妻子斯特拉也在社交媒体上 感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

阿桑奇母亲说,阿桑奇结束"磨难"归功于"悄无声息的外交",而阿桑奇父亲则感谢澳大利亚总理阿尔巴尼斯。阿尔巴尼斯表示:"这个案子已经拖得太久。继续监禁他没有任何好处。"

西澳大利亚大学法学院教授霍莉·卡伦表示,在美国,越来越多的人认为,继续追诉阿桑奇不符合美国利益;英国大选将于下周举行,考虑到政府可能发生更迭,引渡令也可能会被重新考虑。



▲ 阿桑奇的支持者手举标语庆祝 新华社 发 ■ 阿桑奇获释后乘飞机经停曼谷 图 GJ

谍案中,这样的认罪协议并不罕见,它让被告有机会避免较长刑期。从某些方面来说,这对双方来说都是一种"胜利"。阿桑奇案结案,美国可以从混乱的法律纠纷中解脱出来。至少在纸面上,阿桑奇已经承认有罪。

#### 选在塞班完成程序

阿桑奇搭乘飞机在经停泰国曼谷后,26 日抵达美属北马里亚纳群岛首府塞班岛。 因为按照规定程序,阿桑奇须在一家美国联 邦法院出庭并进行重罪答辩,他与美国司法 部达成的认罪协议须得到该法院法官批 准。由于阿桑奇拒绝踏足美国本土,美国司 法部批准他在位于塞班岛的联邦法院出 庭。塞班岛距离澳大利亚不远。

英国月刊杂志《展望》编辑艾伦·拉斯布里杰认为:"阿桑奇的遭遇对(美国)记者和'吹哨人'来说是一个警告,美国政府想让他们今后闭嘴。"新华社记者 邓仙来 梁有昶

(据新华社北京6月25日电)

## 乌克兰和摩尔多瓦 加入欧盟谈判启动

据新华社布鲁塞尔6月25日电 欧盟25日在卢森堡分别与乌克兰和摩尔多瓦举行首次部长级政府间会议,标志着两国人盟谈判正式自动。

欧盟当天向乌克兰和摩尔多瓦分别提交了一份总体谈判框架,为人盟谈判制定指导方针和原则。欧盟委员会主席冯德莱恩说,人盟谈判的开启对乌克兰、摩尔多瓦乃至整个欧盟的民众而言都是非常好的消息。"未来的道路面临挑战,但充满机遇。"

欧洲理事会主席米歇尔当天在声明中说,"这是一个漫长过程的开始"。

### 韩多地高温破纪录 相关病患数量激增

新华社上午电 韩国消防厅25日说,由于韩国今年高温天气来得早,多地气温刷新同期最高纪录,今年韩国与高温有关的疾病患者数量激增。气象部门预计未来几周气温还会进一步上升。

《韩国时报》援引韩国消防厅数据报道, 自5月20日开始的一个月内,韩国有268人因 高温接受治疗,去年同期这一数字为116人。

今年与高温有关的疾病患者中,逾半数 为热衰竭患者,中暑或热晕厥的人也不少。 除240人被送往医院外,另有28人接受了救 援人员的紧急治疗。超过55%求助电话由 60岁以上老人拨打。

鉴于韩国7月和8月的平均气温通常高于6月,韩国消防厅担心未来两个月出现更多高温相关新增病例。

该机构呼吁公众尽量减少白天户外活动,穿轻便的浅色衣服。另外,老年人、儿童、 孕妇和有基础疾病者等人群应采取更多预防 措施,避免过度暴露在高温下。